Dominio tematico - Geometria;Algebra e Funcdes / Capacidade matematica: Resolucio de problemas

TELEVISORES 4:3

Thomas Edison foi um grande inventor americano. Uma das suas invenc¢des foi o formato
convencional 4:3 para o cinema mudo, formato actualmente ainda utilizado nos televisores:

a relacdo 4:3 corresponde a razdo entre o comprimento (¢) e a altura (q) do ecrd, ou seja,
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O José tem um televisor 4:3, cujo écran tem o comprimento de 40,8 cm. Quer comprar outro e, na /nternet,

encontrou o seguinte anuncio:

Sirai, 4:3, 55 cm de diagonal, imagem impecavel, posso enviar foto por e-mail, €200.

1. O José quer um televisor com o formato 4:3, mas com um ecrd maior. Verifica se o televisor do anlncio
cumpre as condicdes exigidas pelo José.
2. Como o filho do José gosta de televisores grandes, sugeriu ao pai que comprasse um com o mesmo formato

(4:3), mas cujo ecra tivesse o dobro da area do ecrd antigo. Transcreve a letra que corresponde a razdo entre a

medida da diagonal do ecra do novo televisor (D) e a medida da diagonal do ecra do televisor antigo (d).
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Nota: O formato 4:3 dos televisores |é-se habitualmente “4 por 3”. Matematicamente, 4:3 corresponde a razido
entre 4 e 3 e, como tal, devia ler-se “4 para 3".
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